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CONFRERIE  DES ECHANSONS LIGERIENS

GRANDE ECHANSONNERIE DE FRANCE (Ass loi 1901)

PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE

DU 23 JANVIER 2010
Le  23 janvier 2010, les membres de l’association se sont réunis au lycée des Ardilliers à SAUMUR, sur convocation  du  Conseil d’administration.
L’assemblée est présidée par Patrice GOGUET, assisté de Renzo BORSATO et  Dominique LE CAVORZIN, en leur qualité respective de Trésorier et de Secrétaire Adjointe de l’association pendant l’exercice 2009.
Après avoir vérifié que le quorum était atteint, l’assemblée peut valablement délibérer. 
Ordre du jour :

1) Allocution de bienvenue du Président
2) Rapport moral du Président
3) Vote du rapport moral
4) Rapport d’activités de la Secrétaire
5) Rapport  et compte-rendu financier du Trésorier
6) Quitus au Trésorier
7) Election de deux vérificateurs aux comptes
8)  Fixation de la cotisation 2010
9) Questions diverses
I – ALLOCUTION DE BIENVENUE DU PRESIDENT
Patrice GOGUET souhaite la bienvenue aux échansons et les remercie pour leur présence à cette Assemblée Générale.  
II – RAPPORT MORAL DU PRESIDENT
Patrice  GOGUET présente le rapport moral de la confrérie :

« Echansonnes, Echansons, je suis heureux de vous accueillir en cette fin d’après-midi pour notre assemblée générale annuelle. 

Une année vient de s’écouler et déjà il est temps d’en faire le bilan.

En reprenant mes notes de l’assemblée générale de 2008, je me suis rendu compte, qu’à quelques détails près, je vous redirais bien la même chose.

Ainsi, conformément à l’article 21 des statuts de la confrérie, avant de donner la parole à Dominique pour le rapport des activités 2009 et à Renzo pour son rapport financier, je dois vous présenter le rapport moral du Président.

Comme pour l’année 2008, cette année 2009 a vu tous nos projets se réaliser grâce à un excellent travail d’équipe. Car, si vous avez pu apprécier, au cours de cette année, nos dégustations, notre voyage, notre soirée mets & vins et notre soirée annuelle de la st Gui (exceptionnelle à tout point de vue) c’est que, derrière tous ces évènements que vous appréciez, il y a une équipe qui œuvre pour vous et pour la confrérie. Aussi, permettez-moi, ici de remercier tous les membres du chapitre sans qui rien ne pourrait se réaliser.

Outre nos activités  qui, comme je viens de vous le dire, sont organisées de manière presque parfaite, il y a un élément qui, a mes yeux, est fédérateur pour notre confrérie : le site Internet. Aujourd’hui, il me semble (et j’espère ne pas me tromper) qu’à part quelques réfractaires, l’ensemble des échansons connait, a parcouru et utilise notre site. C’est pourquoi, je tiens là aussi à remercier les membres du comité de pilotage qui, avec leurs conseils, leurs remarques et leur soutien, m’aident à faire quelque chose de bien mais qui peut être encore amélioré. A cet effet, à partir de Janvier 2010, l’équipe du comité s’est élargie avec l’arrivée de 3 nouveaux membres chargés d’apporter ce qui nous manque peut-être pour faire de ce petit site un outil indispensable. 

Dans cette optique, notre priorité en 2010 sera d’améliorer le contenant & le contenu afin de vous offrir un outil fonctionnel, pratique et de meilleure qualité.

Je termine ce rapport en vous remerciant toutes et tous au nom de ceux qui, comme moi, au cours de cette année 2009, ont connu des moments douloureux et qui ont pu apprécier le petit mot, le geste, la présence ou parfois simplement un regard amical.

Avant de donner la parole à notre secrétaire, pour le rapport des activités, je vous demande de bien vouloir approuver ce rapport moral et de voter.

III – VOTE DU RAPPORT MORAL

Le rapport moral est adopté à l’unanimité.
IV – RAPPORT D’ACTIVITE DE LA SECRETAIRE
Dominique LE CAVORZIN, secrétaire adjointe, présente, en l’absence de Michelle Verrecchia, secrétaire, le rapport d’activité de l’exercice 2009.
Le 16 janvier : Découverte de la Méditerranée   
Le 20 mars : Assemblée Générale suivie d’une dégustation « Les Côtes Chalonnaises » 

Le 14 mai : Soirée « école des vins » - Module 1
Le 25 avril : « Le Rhône Septentrional » 
Le 16 mai : Voyage annuel. Dégustation chez les Frères Couillaud au Château de la Ragottière suivie d’un déjeuner au restaurant « Jean d’la Queue » à La Haye Fouassière puis visite du Parc Oriental de Maulévrier. La Confrérie a pris en charge, outre, comme à l’accoutumée, les frais de car, l’entrée au Parc.
Le 19 juin : « Les Vins de l’Eté » 
Le 18 septembre : « Les Dubourdieu »

Le 16 octobre : « Les Blancs de Loire» (secs)
Le 10 novembre : Soirée de la St Gui exceptionnelle qui a réuni une cinquantaine de personnes à LA TOQUE BLANCHE aux ROSIERS/LOIRE et, au cours de laquelle, nous avons eu le plaisir d’introniser Eric, Christiane, Jean-Louis, Fabrice et Pierre.  
Le 12 décembre : Soirée «Mets et Vins » qui a eu lieu au Petit Parc et dont le thème était « Le Mâchon Lyonnais ». Denis et Claire nous ont permis, une fois de plus, de passer une superbe soirée.   
L’assemblée approuve le rapport d’activité à l’unanimité
V- RAPPORT ET COMPTE-RENDU FINANCIER DU TRESORIER
Renzo Borsato présente l’ensemble des éléments de la gestion financière de la confrérie.
Les tableaux commentés permettent également l’étude de l’évolution des résultats et exposent de façon synthétique l’ensemble de l’activité de la confrérie.

Quelques chiffres :

·  46 adhérents dont 52 % d’hommes et donc 48 % de femmes

·  261 participants  aux différentes activités  de l’année écoulée, soit une moyenne   

      de 29 personnes par session.   

 Renzo    souligne le   fait que   le nombre   moins   important   d’adhérents n’a pas     

 d’impact sur le nombre de participants aux différentes activités.

· Etat des finances :

. Compte-courant
: 5522, 02 €

. Livret


: 239,59 €

. Caisse


: 65 €

· Etat des Stocks :

. Cave


: 3357,55 €

. Fournitures

: 782,80 €

Les comptes ont été vérifiés par Aurélien GOGUET et Didier SALLE, vérificateurs aux comptes.
Le Président félicite Renzo pour son intervention.
VI- QUITUS AU TRESORIER
L’assemblée approuve à l’unanimité le rapport financier et donne son quitus au trésorier.
VII – ELECTION DE DEUX VERIFICATEURS AUX COMPTES
Les deux vérificateurs actuels sont Aurélien GOGUET et Didier SALLE.

Le Président préférerait qu’Aurélien ne se représente pas dans la mesure où il fait partie du Chapitre,  

Aurélien GOGUET ne se représente pas. Didier SALLE,  quant à lui, émet le souhait de poursuivre cette charge en espérant pourvoir être plus assidu cette année. Dans un souci de parité hommes/femmes au sein de la confrérie, il souhaiterait qu’une femme se porte candidate. Florence LENARD se propose pour assumer le poste.

Ces deux candidatures sont acceptées par un vote de l’assemblée à l’unanimité.

VIII – FIXATION DE LA COTISATION 2010
Patrice GOGUET précise que la cotisation 2009 était de 37 € et que les membres du Chapitre ont estimé, lors de leur dernière réunion, qu’il n’était pas nécessaire d’augmenter cette cotisation.

Les échansons  votent à l’unanimité  le maintien du montant  de la cotisation à 37 €

IX – QUESTIONS DIVERSES

Annie HUBERSON, qui ne dispose pas d’internet,  se propose de fournir des enveloppes timbrées afin de recevoir toutes les informations utiles diffusées aux autres                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    membres de la Confrérie par internet.  
Patrice GOGUET l’assure du fait que le nécessaire sera fait dorénavant. A compter de janvier 2010 toutes les convocations seront envoyées par courrier aux non-internautes et cela, bien évidemment, au frais de la Confrérie. Le Président ainsi que la secrétaire adjointe s’y engagent. 
En l’absence d’autre remarque, le Président lève la séance à 16H45
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