
Echansonnes, Echansons, Chers amis, 

	Je suis heureux de vous retrouver en cette fin d'après-midi pour notre assemblée générale annuelle.

	Conformément à l'article 21 des statuts de la confrérie, avant de donner la parole à Renzo, Béatrice & Claudine, je dois vous présenter le rapport moral du Président.

	Comme pour les exercices précédents, cette année 2017 a vu l'ensemble de nos projets se réaliser.

Ainsi, sans entrer dans le détail de ce que nos trésoriers et notre secrétaire vous ont préparés et vont-vous présenter dans quelques instants, je sais que vous avez apprécié au cours de cette année :
* Nos dégustations
* Notre soirée mets & vins le 8 Avril avec pour thème « Autour du canard ». Soirée préparée par un chef cuisinier à domicile Florentin Méziere.
* Notre voyage le 17 Juin avec le matin la visite du Clos Lucé et l’après-midi après un bon repas visite dans le vignoble de du Domaine de la Mosny
* Le 18 Novembre notre soirée annuelle de la St Gui où nous avons eu le plaisir d’introniser quatre nouveaux échansons.

	Toutes ces activités sont programmées, préparées et accomplies par tous les membres du chapitre que je tiens à remercier ici en cette assemblée générale.

[bookmark: _GoBack]Enfin, comme vous le savez j’ai décidé de passer la main après dix années à la tête de notre confrérie. Et je remercie notre confrère Jean-Pierre Leroy d’avoir bien voulu prendre la charge. Je lui souhaite tous mes vœux de réussite et lui apporterai tout mon soutien dans cette nouvelle fonction.
	.
Je vous remercie de votre attention, et avant de passer au rapport de nos trésoriers et secrétaires, je vous demande de bien vouloir si vous le souhaitez poser vos questions et ensuite de voter ce rapport.
 



